

# С праздником Весны и Труда! С Днём Победы, дорогие грузья!



## МЕДВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Газета выходит  
с февраля 1932 года. № 6-7 (1671-1672)

АПРЕЛЬ 2012 г.

Распространяется  
бесплатно

### ЮБИЛЕЙ



## ВИВАТ «МЕДВУЗОВЕЦ», ВИВАТ!

22 марта в ИвГМА состоялся праздничный вечер, посвящённый 80-летию юбилею многотиражной газеты «Медвузовец».

В этот вечер зал — легендарная Первая аудитория — был полон: на празднование юбилея пришли редакторы, журналисты, фотокорреспонденты, читатели разных поколений, которых объединила и подарила газета.

Для коллектива академии «Медвузовец» — не просто газета, а любимая газета, умный и доверительный собеседник, с которым можно обсудить самые актуальные вопросы. В «Медвузовце», как в зеркале, отражается жизнь вуза, его преподаватели и студентов, их успехи и творчество... Поэтому для ветеранов газета ассоциируется с молодостью, профессиональным становлением, юношескими свершениями... А для молодых, нынешних студентов, «Медвузовец» — это возможность быть в курсе всех событий, высказать своё мнение, попробовать себя в каком-либо из литературных жанров... Коллективу профессионалов (а в «Медвузовце» во все времена работали настоящие мастера своего дела) удалось сделать издание интересным и востребованным, завоевать общественное признание. «Медвузовец» ждёт с нетерпением, его читают, в него пишут и обращаются, ему признаются в любви... Таких признаний прозвучало в этот день немало...

Газета проходила путь своего становления и развития вместе с академией, деля с ней и радость побед, и горечь поражений. Поэтому особой теплотой и любовью было наполнено каждое выступление, поэтому и дрожали иногда голоса ветеранов, и слёзы наворачивались на глаза...

На вечере состоялась настоящая переписка поколений — на сцену, сменяя друг друга, выходили редакторы, корреспонденты и читатели прошлого и современности. Каждое выступление было интересным, запоминающимся — зрители внимали каждому слову! Так, Станислав Григорьевич Смирнов, редактор «Медвузовца» 50-60-х годов, почётный заведующий кафедрой ИвГМА, член Союза писателей России, профессор, человек, который вместе со старейшим журналистом области Анатолием Харлампиевичем Медниковым возродил в 1957 году газету, не только рассказал о своей работе в ней, но и предсказал её ближайшее будущее. Ответственный секретарь (редактор) «Медвузовца» с 1958 года по 1968 год член Союза журналистов России Ан-

тонина Макаровна Панкова рассказала о том, какой популярностью пользовалась газета в те годы и сколько внимания уделялось в ней культуре речи. А фотопрезентация одного из активнейших корреспондентов «Медвузовца» 50-60-х, ныне доцента кафедры общей хирургии, анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии ИвГМА Евгения Павловича Щенникова, пронёсшего увлечение фотографией через всю свою жизнь и заметившего, что без работы в «Медвузовце» он бы не состоялся как личность и профессионал, позволила современным студентам воочию увидеть, какими активными и дружными были их предшественники, с каким энтузиазмом брались за любое дело... В свою очередь, студенты — молодое поколение журналистов и их друзья — подарили ветеранам стихи, песни, танцы, заряжая энергией и весенним настроением... Так, что в ответ корреспондент «Медвузовца» 60-х — выпускница ИГМИ 1968 года, автор нескольких книг об академии Лидия Петровна Корчагина-Сорокина — с радостью отметила, что «и в 21 веке вуз богат талантами...»

В этот день «Медвузовец» пришли поздравить ректор ИвГМА д-р мед. наук, профессор Евгений Валерьевич Борзов, начальник Управления по молодежной политике Департамента внутренней политики Ивановской области Владимир Андреевич Рожков, заслуженный работник культуры России, член Союза журналистов России, председатель областного совета ветеранов журналистики Виктор Григорьевич Соколов, представители Ивановской писательской организации, коллеги из вузовских газет, читатели, друзья... Благодарственными письмами и подарками администрация академии отметила работу ветеранов издания — как профессионалов, так и общественных корреспондентов... Сколько любви и уважения было проявлено к простой вузовской многотиражке, ставшей за годы своего существования неотъемлемой частью жизни многих поколений людей!

Интригой вечера стало объявление результатов конкурса публикаций, посвящённого юбилею и проведённого накануне этой славной даты, и награждение его победителей — символично, что среди них оказались как студенты, так и люди старшего поколения. Итак, победителями стали: в номинации «Лучшая статья» — студент 4 курса леч. ф-та Иван Горелов (статья «Вот оно, счастье!..») и зав. каф. детс-

ких болезней леч. ф-та заслуженный деятель науки РФ, д-р мед. наук, профессор Вадим Владимирович Чемоданов (статья «О геральдике ИвГМА»); в номинации «Лучшее стихотворение» — студентка 4 курса пед. ф-та Евгения Сохина (стихотворение «Эмоции, чувства...»); в номинации «Лучшая публикация на тему ЗОЖ» — ветеран ИвГМА, участник Великой Отечественной войны, заслуженный деятель науки РФ, профессор Надежда Иосифовна Пузырёва (статья — «Здоровый образ жизни и долголетие»); в номинации «Лучший фотоматериал» — студент 3 курса пед.

ные выступления наших студентов...» (Н. Бровентьева, 4 к., леч. ф-т); «...Очень тёплые, добрые слова — слова, пронизанные жизненным опытом и любовью, говорили ветераны о газете. Особенно мне понравилось выступление Е.П. Щенникова с собственной компьютерной презентацией — оно в очередной раз показывает, что старшее поколение идёт в ногу со временем. Запомнились воспоминания Л.П. Корчагиной-Сорокиной о её сотрудничестве с редактором газеты А.М. Панковой в студенческие годы в «Медвузовце» и в более зрелые годы — при написании книги.

ф-та Михаил Ошарин (серия фотографий в нескольких номерах газеты); в номинации «Зрительские симпатии» — студентки 4 курса леч. ф-та Наталья Бровентьева, Екатерина Якимова (статья «Пятница в 13-й квартире...»). Поздравляем и желаем новых творческих успехов!

Сегодня «Медвузовец» — это уникальное издание со своими традициями и неисчерпаемым потенциалом развития. С каждым годом растёт его авторский коллектив, и — что особенно важно — всё больше молодых людей хотят писать для него и его «детища» — приложения «Пульс». Следует заметить, что все наши «пульсовцы» — многогранные личности, интересующиеся не только журналистикой, но и наукой, музыкой, танцами, театром... Даже скалолазанием!.. Так, в этот вечер замечательный подарок преподнесла залу журналист и скалолазка Наталья Бровентьева:

Произнося их, гостя едва сдерживала подступающие слёзы... Наверное, так и должны проходить подобные мероприятия...» (М. Клюкин, 5 к., леч. ф-т); «Я представил себя лет этак через 40 на таком же вечере... Как я, маститый фотограф, выступаю перед молодыми, зелёными... Наверное, возвращение в юность — это очень здорово!» (М. Ошарин, 3 к., пед. ф-т); «80-летие!!! Только представьте себе эту цифру! На вечере было интересно слушать именно бывших редакторов газеты — история всегда привлекала моё внимание... И при соединении к поздравлениям многих и скажу большое спасибо нынешнему редактору И.С. Бындиной — читать газету интересно каждый раз!» (Н. Давидян, 6 к., пед. ф-т).

Хочется надеяться, что редакция «Медвузовца» станет для этих ребят тем «духовным домом», каким является она для пионера



она исполнила песню Дианы Арбениной «Южный полюс» — песню о покорении новых вершин. Всем запомнились и очаровательные ведущие — студентки Анастасия Маркина и Николай Рубцов, при этом Настя является артисткой театра «Фёдоров и К°» и корреспондентом газеты. С историей «Медвузовца» познакомила зрителей замечательная девушка Евгения Сохина — тоже артистка театра В.И. Фёдорова, председатель студсовета общешкольного, художник, автор статей и поэтических строк...

Все ребята из «Пульса» приняли активное участие в подготовке вечера. Многие поделились своими впечатлениями от него: «Вечер был очень торжественным, хоть и немного официальным, — хотелось бы больше прямого общения с ветеранами. Поразили их живые, настоящие эмоции... Приятно порадовали глаз яркие, красоч-

«Пульса» — девушки, записавшейся в творческое объединение журналистов шесть лет назад под № 1, ныне выпускницы Марины Абросимовой, обратившейся к залу со словами: «...Дядя меня на протяжении всей студенческой жизни редакция газеты была «духовным домом...»

Сердечно благодарим за помощь в организации и проведении вечера администрацию ИвГМА, ДКС-центр, профком академии, заведующую музеем истории вуза Галину Николаевну Кашманову, а также преподавателя кафедры патофизиологии и иммунологии Александра Николаевича Савельева, осуществившего видеосъёмку вечера, фотографа Михаила Ошарина. Большое спасибо всем участникам торжества — артистам, зрителям! С юбилеем, «Медвузовец»! Виват, виват, виват!!!

И. Бындина.  
Фото М. Ошарина.



### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем коллектив ИвГМА с победой на Открытом публичном конкурсе «ВУЗ здорового образа жизни-2012»!

Конкурс проводится в целях содействия улучшению здоровья участников образовательного процесса путём совершенствования воспитательной работы, сберегающей и формирующей здоровье. Организаторы конкурса: Межрегиональная общественная организация «Совет ректоров медицинских и фармацевтических вузов России» при поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия», Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерство образования и науки Российской Федерации.

Торжественный старт конкурса состоялся 11 ноября 2011 года в Смоленской государственной медицинской академии (СГМА). На сайте Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России выложены веб-странички и видеоролики, специально подготовленные к конкурсу участниками. По итогам голосования, наша академия заняла второе место.

4 апреля т.г. в рамках III Общероссийской конференции с международным участием «Медицинское образование-2012», проходившей в Первом Московском государственном медицинском университете им. И.М. Сеченова, состоялось заседание Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России, на котором ректору ИвГМА профессору Е.В. Борзову был торжественно вручен диплом призёра конкурса.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

28 февраля в Первой аудитории состоялась конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся ГБОУ ВПО ИвГМА Минздравсоцразвития России, на которой с отчётом о работе академии за 2011 год и докладом о перспективных направлениях её развития на 2012 год выступил ректор академии д-р мед. наук, профессор Е.В. Борзов, а также внесены изменения в состав учёного совета академии.

\* \* \*

29 марта в ИвГМА прошла информационная встреча руководителей Ивановской области и главных врачей лечебных учреждений с клиническими и ординаторами академии.

В мероприятии приняли участие губернатор Ивановской области М.А. Мень, первый заместитель председателя Комитета по охране здоровья Государственной Думы РФ Т.В. Яковлева, первый заместитель председателя Правительства Ивановской области О.А. Хасбулатова и другие руководители разного уровня, которые были приглашены интернов и ординаторов ИвГМА на работу в Ивановскую область. В своём приветственном слове М.А. Мень отметил, что благодаря реализации в области программы модернизации здравоохранения сегодня в 70% наших лечебных учреждений созданы комфортные условия для медиков и пациентов.

В рамках встречи состоялось вручение сертификатов на сумму один миллион рублей пяти молодым врачам, работающим в Ивановском районе. Такие же «подъёмные» могут получить другие выпускники медицинских вузов, а также уже работающие врачи в возрасте до 35 лет, прибывшие или переехавшие на работу в село в 2011-2012 гг., в связи с реализацией государственного проекта «Земский доктор» — проект стартовал в России в январе 2012 г. Из Федерального фонда обязательного медицинского страхования область в этом году уже получила на эти цели 34 млн рублей.

В соответствии с федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании РФ» принято постановление Правительства Ивановской области № 33-п от 08.02.2012 «Об осуществлении в 2012 году единовременных компенсационных выплат отдельным категориям медицинских работников, работающих в сельских населённых пунктах Ивановской области», определяющее условия и порядок выплат. Согласно документу, врач должен заключить договор с Департаментом здравоохранения Ивановской области, государственным или муниципальным учреждением Ивановской области с обязательством отработать в деревне не менее пяти лет. При этом определённые условия, чтобы получить соответствующие трансферты из бюджета на выплату компенсаций, должен будет выполнить и регион.

Кроме того, во всех муниципалитетах области действуют целевые программы поддержки молодых специалистов здравоохранения, которые включают выплату «подъёмных» при поступлении на работу, ежемесячные стимулирующие выплаты к заработной плате, предоставление жилья, а также поддержку в повышении квалификации, — с ними познакомили присутствующих главные врачи лечебных учреждений области.

По словам депутата Госдумы Т.В. Яковлевой, для решения проблемы с кадрами в российской «глубинке» на федеральном уровне обсуждается вопрос о том, чтобы поощрять врачей не только на селе, но и в малых городах.





